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  これに 1=n を代入すると，
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=S となり， 1=n のときの Sと一致する。 

 以上より，
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 数列の一般項は， 

( )( )

( )
( )
( )

÷
ø
ö

ç
è
æ

+
-=

+
-+

×=

+
=

++
+

=

+
=

++++
+

å
=

1
116

1
16

1
6

6
121

12

12
321

12

1

2
2222

nn

nn
nn

nn

nnn
n

k

n
n

n
n

k

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　



 

 よって，
1

6
1

11
3
1

2
1

2
116

+
=

þ
ý
ü

î
í
ì

÷
ø
ö

ç
è
æ

+
-++÷

ø
ö

ç
è
æ -+÷

ø
ö

ç
è
æ -

n
n

nn
  



4STEP 数学 B（新課程）を解いてみた                  http://toitemita.sakura.ne.jp 

3 

(2) 

 数列の一般項は， 
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 1432 55554535211 -×++×+×+×+×+×= nnS   
( ) nn nnS 551545352515 1432 ×+-+×+×+×+×= -  

 より， 
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 0=x のとき 

1=S  

 1=x のとき 
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  これに 0=x を代入すると 1=S となるから，これは 0=x のときも成り立つ。 

 以上より， 

 1=x のとき 
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(1) 

 第 1-n 群の末項は第 1 群の初項から数えて
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第 n群の初項は第 1 群の初項から数えて ( ) 11 2112 -- =+- nn 番目の項である。 

これと第 1 群の初項から数えてm番目の項の値がmであることから， 

第 n群の最初の自然数は 12 -n  
(2) 

 500 は第 1 群の初項から数えて 500 番目の項である。 

 したがって，第 1 群の初項から数えて 500 番目の項が第n群に属するとき， 
nn 25002 1 <£- より， 9=n  

よって，第 1 群の初項から数えて 500 番目の項は第 9 群に属する。 

第 9 群の初項は第 1 群の初項から数えて 2562 19 =- 番目の項だから， 
第 1 群の初項から数えて 500 番目の項は第 9 群の 2451256500 =+- 番目の項， 

すなわち第 245 項である。 

(3) 

 第 n群の初項は第 1 群の初項から数えて 12 -n 番目の項だから，その値は 12 -n  

 第 n群の末項は第 1 群の初項から数えて 12 -n 番目の項だから，その値は 12 -n  

 これと数列は公差 1 の等差数列であり，第 n群の項数が 12 -n であることから， 

 第 n群に属する数の総和は ( )12322
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 与えられた数列を各群の初項の値が 1 となる群数列にすると， 
 ,1|25,16,9,4,116,9,4,19,4,14,11 より， 
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 これと第 14 群の初項から第 9 項までの和＝
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 与えられた数列と分母の値が等しい群に分けると， 
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 下表の黄色で塗りつぶした部分の数字の総和＝ ( )2321 n++++   
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